
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Susann Biedefeld SPD
vom 28.01.2016

EU-Fördermittel für Stadt und Landkreis Coburg

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 2013 
EU-Fördermittel an Projekte/ Maßnahmen in der Stadt 
Coburg?

 b) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 2013 
EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen im Land-
kreis Coburg?

2. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden in der 
Stadt Coburg in den Jahren 2007 bis 2013 aus EU-
Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/ 
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

3. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden im 
Landkreis Coburg in den Jahren 2007 bis 2013 aus 
EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/ Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/ 
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

4.  Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 in der Stadt Co-
burg bzw. im Landkreis Coburg Projekte, die aufgrund 
fehlender Kofinanzierungsmittel seitens der Antrag-
steller nicht gefördert werden konnten?

5. a) Welche europäischen Fördermittel stehen dem Frei-
staat Bayern in der Förderperiode 2014 bis 2020 zur 
Verfügung?

 b) Welche inhaltlichen Schwerpunkte werden vom Frei-
staat Bayern bei der Mittelvergabe der jeweiligen För-
derprogramme gesetzt (aufgeschlüsselt nach Förder-
programm)?

 c) Wann enden bei diesen Förderprogrammen die An-
tragsfristen (aufgeschlüsselt nach Förderprogramm)?

6. a) Haben sich bisher Projekte/Maßnahmen aus Stadt 
bzw. Landkreis Coburg für europäische Fördermittel 
der Förderperiode 2014 bis 2020 beworben?

 b) Wenn ja, von wem konkret wurden bereits Fördermittel 
beantragt?

 c) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

7. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 2014 

bis 2020 schon konkrete EU-Fördermittel an Projekte/ 
Maßnahmen in Stadt bzw. Landkreis Coburg bewilligt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

 c) Wenn ja, in welcher Höhe werden diese Projekte ge-
fördert?

8. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 
2014 bis 2020 bereits Anträge aus Stadt bzw. Land-
kreis Coburg auf EU-Förderung abgelehnt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnahmen 
handelt es sich?

 c) Wenn ja, aus welchen Gründen wurden diese Förder-
anträge abgelehnt?

Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie
vom 29.02.2016

Die Schriftliche Anfrage wird im Einvernehmen mit dem 
Staatsministerium für Arbeit und Soziales, Familie und In-
tegration (StMAS), dem Staatsministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten (StMELF), dem Staatsmini-
sterium der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat  
(StMFLH) und dem Staatsministerium für Umwelt und Ver-
braucherschutz (StMUV) wie folgt beantwortet:

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Antworten beziehen sich auf EU-Förder-
mittel, die aus EU-Programmen stammen, die vom Freistaat 
Bayern verwaltet werden („geteilte Mittelverwaltung“).
Vom Freistaat Bayern verwaltete EU-Programme sind:
– Europäischer Fonds für Regionale Entwicklung (EFRE)
– Europäischer Sozialfonds (ESF)
– Europäischer Landwirtschaftsfonds für die Entwicklung 

des ländlichen Raums (ELER)
– Europäischer Meeres- und Fischereifonds (EMFF)
Daten zu EU-Fördermitteln aus Programmen mit „direkter 
Mittelverwaltung“ durch die EU-Kommission (z. B. 7. For-
schungsrahmenprogramm und das Nachfolgeprogramm 
„Horizont 2020“) liegen der Staatsregierung nicht nach Städ-
ten und Landkreisen aufgeschlüsselt vor und fließen daher 
nicht in die Antworten ein.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de –Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de–Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.
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1. a) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 
2013 EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen in 
der Stadt Coburg?

 b) In welcher Höhe flossen in den Jahren 2007 bis 
2013 EU-Fördermittel an Projekte/Maßnahmen im 
Landkreis Coburg?

2. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden in 
der Stadt Coburg in den Jahren 2007 bis 2013 aus 
EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/ 
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

3. a) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden 
im Landkreis Coburg in den Jahren 2007 bis 2013 
aus EU-Mitteln gefördert?

 b) Aus welchen EU-Förderprogrammen wurden diese 
Projekte/Maßnahmen gefördert?

 c) In welcher konkreten Höhe wurden diese Projekte/ 
Maßnahmen aus EU-Mitteln gefördert?

EFRE Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Beschäftigung 
(RWB) 2007–2013 Staatsministerium für Wirtschaft und Me-
dien, Energie und Technologie (StMWi)
Für das EFRE-Programm „Regionale Wettbewerbsfähigkeit 
und Beschäftigung“ Bayern 2007–2013 (RWB) ergeben sich 
die Antworten aus den Tabellen in Anlage 1 (Stadt Coburg) 
und Anlage 2 (Landkreis Coburg).

EFRE INTERREG IV A 2007–2013 (StMWi)
Die Gebiete liegen nicht im Programmraum.

EFRE INTERREG IV B 2007–2013 (StMFLH)
In der Förderperiode 2007–2013 wurden aus dem trans-
nationalen EU-Förderprogramm Interreg IV B (Mitteleuropa, 
Nordwesteuropa), das aus dem EFRE finanziert wird, keine 
Kooperationsprojekte mit Beteiligung von Stadt und/oder 
Landkreis Coburg gefördert.

EFRE INTERREG IV C 2007–2013 (StMFLH)
In der Förderperiode 2007–2013 wurden aus dem interre-
gionalen EU-Förderprogramm Interreg IV C, das aus dem 
EFRE finanziert wird, keine Kooperationsprojekte mit Betei-
ligung von Stadt und/oder Landkreis Coburg gefördert.

ESF 2007–2013 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Zukunft in Bayern – Europäischer 
Sozialfonds – Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Be-
schäftigung – Bayern 2007–2013“ ergeben sich die Antwor-
ten aus den Tabellen in Anlage 3 (Stadt Coburg) und Anlage 
4 (Landkreis Coburg).

ELER 2007–2013 (StMELF) und EMFF 2007–2013 
(StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 5 (Stadt Coburg) 
und Anlage 6 (Landkreis Coburg).

4.  Gab es in den Jahren 2007 bis 2013 in der Stadt 
Coburg bzw. im Landkreis Coburg Projekte, die 
aufgrund fehlender Kofinanzierungsmittel seitens 
der Antragsteller nicht gefördert werden konnten?

EFRE RWB 2007– 2013 (StMWi)
Eine Liste nicht geförderter Projekte ist aus dem Monito-
ringsystem der EFRE-Verwaltungsbehörde Bayern für das 
EFRE-Programm „Regionale Wettbewerbsfähigkeit und Be-

schäftigung“ Bayern 2007–2013 (RWB) nicht generierbar.

EFRE INTERREG IV A 2007– 2013 (StMWi)
Die Gebiete liegen nicht im Programmraum.

EFRE INTERREG IV B 2007– 2013 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

EFRE INTERREG IV C 2007– 2013 (StMFLH)
Es sind keine Projekte bekannt.

ESF 2007–2013 (StMAS)
Im Monitoringsystem für den ESF in Bayern werden die 
Gründe für abgelehnte oder aufgehobene Projekte nicht 
erfasst. Es sind daher keine Informationen vorhanden, wie 
viele bzw. welche Projekte aufgrund fehlender Kofinanzie-
rung nicht gefördert werden konnten.

ELER 2007–2013 (StMELF) und EMFF 2007–2013 
(StMELF)
Nein.

5. a) Welche europäischen Fördermittel stehen dem 
Freistaat Bayern in der Förderperiode 2014 bis 
2020 zur Verfügung?

 b) Welche inhaltlichen Schwerpunkte werden vom 
Freistaat Bayern bei der Mittelvergabe der jewei-
ligen Förderprogramme gesetzt (aufgeschlüsselt 
nach Förderprogramm)?

 c) Wann enden bei diesen Förderprogrammen die 
Antragsfristen (aufgeschlüsselt nach Förderpro-
gramm)?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Das EFRE-Programm „Investitionen in Wachstum und Be-
schäftigung“ Bayern 2014–2020 umfasst EU-Mittel in Höhe 
von rund 495 Millionen Euro und setzt folgende inhaltliche 
Schwerpunkte:
– Stärkung von Forschung, technologischer Entwicklung 

und Innovation
– Stärkung der Wettbewerbsfähigkeit kleiner und mittlerer 

Unternehmen
– Klimaschutz
– Hochwasserschutz
– Nachhaltige Entwicklung funktionaler Räume
Über die Genehmigung und Inhalte des EFRE-Investitionen 
in Wachstum und Beschäftigung (IWB)-Programms wurden 
die Abgeordneten des Landtags am 21. Oktober 2014 infor-
miert.

Zur Frage der Antragsfristen: Sollte in der Förderrichtlinie 
eines Landesförderprogramms eine Antragsfrist verzeichnet 
sein, so gilt diese auch für im Rahmen dieser Förderrichtli-
nie EFRE-kofinanzierte Fördervorhaben. Ansonsten können 
grundsätzlich und solange die zugewiesenen EFRE-Mittel  
ausreichen, während der gesamten Programmlaufzeit För-
deranträge gestellt werden.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Die Europäische Territoriale Zusammenarbeit (ETZ – auch 
INTERREG genannt) ist ein Ziel im Rahmen der EU-Struk-
turförderung, das aus dem Europäischen Fonds für Regio-
nale Entwicklung (EFRE) finanziert wird. Sie ist gegliedert in 
drei Stränge: Die grenzübergreifende (INTERREG A), trans-
nationale (INTERREG B) und interregionale (INTERREG 
Europe) Zusammenarbeit. 
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Für die Umsetzung grenzübergreifender Projekte zwi-
schen dem Freistaat Bayern und der Tschechischen Repub-
lik stehen in der Förderperiode 2014 bis 2020 Fördermittel 
in Höhe von 103,4 Millionen Euro aus dem EFRE zur Verfü-
gung. Das grenzübergreifende Programm zwischen Bayern 
und Tschechien fokussiert sich in der Förderperiode 2014 
bis 2020 in Übereinstimmung mit den Vorgaben der EU auf 
vier inhaltliche Förderschwerpunkte: I) Forschung, techno-
logische Entwicklung & Innovation II) Umweltschutz & Res-
sourceneffizienz III) Investitionen in Kompetenzen & Bildung 
IV) Nachhaltige Netzwerke und institutionelle Kooperation.

Die Antragstellung kann im bayerisch-tschechischen Pro-
gramm laufend über ein elektronisches Antragsformular 
erfolgen. Entscheidungen über Einplanungen von Projek-
ten erfolgen in der Regel zweimal jährlich in den Sitzungen 
des sog. Begleitausschusses. Die jeweiligen Termine und 
Fristen zur Behandlung in der nächsten Begleitausschuss-
sitzung werden auf der programmeigenen Homepage www.
by-cz.eu bereitgestellt. Ausgaben sind prinzipiell bis 31. 
Dezember 2023 förderfähig. Wann die letzte Begleitaus-
schusssitzung stattfinden wird, kann aus heutiger Sicht noch 
nicht gesagt werden.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Im Bereich der transnationalen Zusammenarbeit Interreg 
B liegen Stadt Landkreis Coburg in den Programmräumen 
der Programme Donauraum, Mitteleuropa und Nordwesteu-
ropa. Den genannten Programmen stehen Fördermittel in 
Höhe von insgesamt 906 Mio. Euro zur Verfügung. Die Mittel 
werden im Wettbewerbsverfahren vergeben. Die Entschei-
dung über die Mittelvergabe wird durch ein staatenübergrei-
fendes Gremium getroffen. Ein regionales Kontingent steht 
nicht zur Verfügung.

Die inhaltlichen Förderschwerpunkte der Interreg-B-Pro-
gramme wurden mit den jeweils am Programm beteiligten 
Mitgliedstaaten im Konsens beschlossen und sind im je-
weiligen öffentlich zugänglichen Kooperationsprogramm 
beschrieben. Die Kooperationsprogramme wurden von der 
Europäischen Kommission genehmigt. Insbesondere wer-
den die Themen Innovation, CO2-Reduzierung, Schutz und 
Erhalt von kulturellem und natürlichem Erbe, Verbesserung 
der Verkehrs- und Netzinfrastruktur sowie gute Governance 
unterstützt.

Für die Interreg-B-Programme wurden die letzten An-
tragsfristen noch nicht festgelegt. Aufgrund der Projektlauf-
zeiten von durchschnittlich 3 Jahren sowie der Fristen für 
den Abschluss der Programme kann von letzten Fristen im 
Jahr 2018, ggf. 2019 ausgegangen werden.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Stadt und der Landkreis Coburg können sich am interregi-
onalen Programm Interreg Europe beteiligen. Dem genann-
ten Programm stehen Fördermittel in Höhe von insgesamt 
359 Mio. Euro zur Verfügung. Die Mittel werden im Wettbe-
werbsverfahren vergeben. Die Entscheidung über die Mittel-
vergabe wird durch ein staatenübergreifendes Gremium ge-
troffen. Ein regionales Kontingent steht nicht zur Verfügung.

Die inhaltlichen Förderschwerpunkte des Interreg-Europe 
Programms wurden mit den jeweils am Programm beteilig-
ten Mitgliedstaaten im Konsens beschlossen und sind im 
jeweiligen öffentlich zugänglichen Kooperationsprogramm 
beschrieben. Die Kooperationsprogramme wurden von der 
Europäischen Kommission genehmigt. Insbesondere wer-
den die Themen Innovation, CO2-Reduzierung, Schutz und 

Erhalt von kulturellem und natürlichem Erbe, Verbesserung 
der Verkehrs- und Netzinfrastruktur sowie gute Governance 
unterstützt.

Für das Interreg-Europe-Programm wurden die letzten 
Antragsfristen noch nicht festgelegt. Aufgrund der Projekt-
laufzeiten von durchschnittlich 3 Jahren sowie der Fristen 
für den Abschluss der Programme kann von letzten Fristen 
im Jahr 2018, ggf. 2019 ausgegangen werden.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Im bayerischen ESF-Programm stehen im Förderzeitraum 
2014–2020 insgesamt rund 298 Mio. Euro zur Verfügung 
(Gesamtkostenvolumen rund 600 Mio. Euro). Das Pro-
gramm hat drei materielle Prioritätsachsen:
A: „Förderung nachhaltiger und hochwertiger Beschäftigung 
und Unterstützung der Mobilität der Arbeitskräfte“
B: „Förderung der sozialen Inklusion und Bekämpfung der 
Armut und jeglicher Diskriminierung“
C: „Investitionen in Bildung und Berufsbildung für Kompe-
tenzen und lebenslanges Lernen“
Beteiligt am ESF-Programm 2014–2020 sind das federfüh-
rende StMAS sowie das Staatsministerium für Bildung und 
Kultus, Wissenschaft und Kunst (StMBW) und das StMWi. 
Das StMAS setzt seine förderpolitischen und finanziellen 
Schwerpunkte im Bereich besonders benachteiligter und 
leistungsschwächerer Jugendlicher, in der Fachkräftefortbil-
dung, in demografischen Aktivitäten, der Frauenförderung 
und in der Armutsbekämpfung um. Das StMBW richtet sei-
nen Fokus auf Schüler mit Migrationshintergrund und im uni-
versitären Bereich auf den Wissenstransfer insbesondere 
der nordostbayerischen Hochschulen. Das StMWi konzent-
riert sich auf Lehrlingsausbildung und Existenzgründung. 
Grundsätzlich und solange die zugewiesenen ESF-Mittel  
ausreichen, können während der gesamten Programmlauf-
zeit Förderanträge gestellt werden. Bei den Förderaktionen 
1 (Fit for Work – Chance Ausbildung) sowie 11 bis 14 (För-
derung von Projekten zur Aktivierung des Bildungs- und 
Ausbildungspotenzials) und bei Projekten zur sozialen Inno-
vation sind in den Förderhinweisen konkrete Antragsfristen 
geregelt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 
(StMELF)
Das ELER-Entwicklungsprogramm für den ländlichen Raum 
in Bayern 2014–2020 umfasst EU-Mittel von rund 1,5 Mrd. 
Euro und setzt mit den unten genannten Maßnahmen fol-
gende inhaltliche Schwerpunkte:

Priorität 2: 
Verbesserung der Lebensfähigkeit der landwirtschaftlichen 
Betriebe und der Wettbewerbsfähigkeit aller Arten von Land-
wirtschaft in allen Regionen und Förderung innovativer Tech-
niken und der nachhaltigen Waldbewirtschaftung (117 Mio. 
Euro ELER-Mittel; 7,8 %): Agrarinvestitionsförderprogramm 
(AFP), Europäische Innovationspartnerschaften (EIP).

Priorität 4: 
Wiederherstellung, Erhaltung und Verbesserung der mit der 
Land- und Forstwirtschaft verbundenen Ökosysteme (1.044 
Mio. Euro ELER-Mittel; 69,2 %): Agrarumweltmaßnahmen 
(AUM), Erneuerung von Hecken und Feldgehölzen + Wie-
deraufbau von Steinmauern im Weinbau, Ausgleichszulage 
(AGZ).
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Priorität 5:
Förderung der Ressourceneffizienz und Unterstützung des 
Agrar-, Nahrungsmittel- und Forstsektors beim Übergang zu 
einer kohlenstoffarmen und klimaresistenten Wirtschaft (197 
Mio. Euro ELER-Mittel; 13 %): Marktstruktur, Agrarumwelt-
maßnahmen (AUM).

Priorität 6: 
Förderung der sozialen Inklusion, der Armutsbekämpfung 
und der wirtschaftlichen Entwicklung in den ländlichen Ge-
bieten (150 Mio. Euro ELER-Mittel; 10 %): Diversifizierung, 
Dorferneuerung und Infrastruktur, LEADER.

Im Europäischen Meeres- und Fischereifonds (EMFF) 
2014–2020 stehen für Bayern 11,488 Mio. Euro EU-Mittel 
zur Verfügung. Folgende Prioritäten werden belegt:

Priorität 1  (Binnenfischerei): 0,845 Mio. Euro
Priorität 2   (Aquakultur, inkl. Direktvermarktung):  

7,591 Mio. Euro
Priorität 3   (Gemeinsame Fischereipolitik):  

0,402 Mio. Euro
Priorität 4   (Fischwirtschaftsgebiete):  

1,950 Mio. Euro
Priorität 5   (Vermarktung, Verarbeitung):  

0,300 Mio. Euro
Technische Hilfe: 0,400 Mio. Euro

Zur Frage der Antragsfristen: Sollte in der Förderrichtlinie 
eines Landesförderprogramms eine Antragsfrist verzeichnet 
sein, so gilt diese auch für im Rahmen dieser Förderrichtlinie 
ELER- bzw. EMFF-kofinanzierte Fördervorhaben. Ansons-
ten können grundsätzlich und solange die zugewiesenen 
ELER- bzw. EMFF-Mittel  ausreichen, während der gesam-
ten Programmlaufzeit Förderanträge gestellt werden.

6. a) Haben sich bisher Projekte/Maßnahmen aus Stadt 
bzw. Landkreis Coburg für europäische Fördermit-
tel der Förderperiode 2014 bis 2020 beworben?

 b) Wenn ja, von wem konkret wurden bereits Förder-
mittel beantragt?

 c) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Eine Liste mit (noch nicht bewilligten) Förderanträgen ist aus 
dem Monitoringsystem der EFRE Verwaltungsbehörde Ba-
yern für das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Stadt bzw. Landkreis Coburg liegen nicht im Fördergebiet 
des Programms. Allerdings ist es in der Förderperiode 2014 
bis 2020 möglich, bis zu 20 % der zugeteilten EFRE-Mittel 
(hier ca. 20 Mio. €) prinzipiell für (Teil-) Vorhaben außerhalb 
des Programmgebiets einzusetzen, solange das Vorhaben 
überwiegend Vorteile für den Grenzraum hat. Die elektro-
nische Antragstellung wurde Mitte Januar 2016 geöffnet und 
hat somit gerade erst begonnen. Dementsprechend gab es 
bisher noch keine eingereichten Anträge.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Es wurden keine Projekte aus Stadt und Landkreis Coburg 
eingereicht.

EFRE INTERREG EUROPE 2014 – 2020 (StMFLH)
Es wurden keine Projekte aus Stadt und Landkreis Coburg 
eingereicht.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Perspek-
tiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 2014-
2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle in Anlage 
7 (Stadt Coburg). Aus dem Landkreis Coburg wurden noch 
keine ESF-Projekte beantragt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 
(StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 8 (Stadt Coburg) 
und Anlage 9 (Landkreis Coburg).

7. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 
2014 bis 2020 schon konkrete EU-Fördermittel an 
Projekte/Maßnahmen in Stadt bzw. Landkreis Co-
burg bewilligt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

 c) Wenn ja, in welcher Höhe werden diese Projekte 
gefördert?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Im Rahmen des EFRE-IWB-Programms liegen bislang kei-
ne bewilligten Projekte in Stadt bzw. Landkreis Coburg vor 
(Stand: 4. Februar 2016).

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Nein.

EFRE INTERREG V B 2014–2020 (StMFLH)
Es wurden bisher keine Projekte aus Stadt und Landkreis 
Coburg eingereicht.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Es wurden bisher keine Projekte aus Stadt und Landkreis 
Coburg eingereicht.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Perspek-
tiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 2014-
2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle in Anlage 
7 (Stadt Coburg). Aus dem Landkreis Coburg wurden noch 
keine ESF-Projekte bewilligt.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 
(StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 8 (Stadt Coburg) 
und Anlage 9 (Landkreis Coburg).

8. a) Wurden im Rahmen der laufenden Förderperiode 
2014 bis 2020 bereits Anträge aus Stadt bzw. Land-
kreis Coburg auf EU-Förderung abgelehnt?

 b) Wenn ja, um welche konkreten Projekte/Maßnah-
men handelt es sich?

 c) Wenn ja, aus welchen Gründen wurden diese För-
deranträge abgelehnt?

EFRE IWB 2014–2020 (StMWi)
Eine Liste mit abgelehnten Förderanträgen ist aus dem Mo-
nitoringsystem der EFRE-Verwaltungsbehörde Bayern für 
das EFRE-IWB-Programm nicht generierbar.

EFRE INTERREG V A 2014–2020 (StMWi)
Nein.

EFRE INTERREG V B 2014 – 2020 (StMFLH)



Drucksache 17/10334 Bayerischer Landtag  ·  17. Wahlperiode Seite 5 

Es wurden bisher keine Projekte aus Stadt und Landkreis 
Coburg abgelehnt.

EFRE INTERREG EUROPE 2014–2020 (StMFLH)
Es wurden bisher keine Projekte aus Stadt und Landkreis 
Coburg abgelehnt.

ESF 2014–2020 (StMAS)
Für das ESF-Programm „Perspektiven in Bayern – Pers-
pektiven in Europa – Europäischer Sozialfonds – Bayern 
2014–2020“ ergeben sich die Antworten aus der Tabelle in 
Anlage 7 (Stadt Coburg). Demnach wurden bislang keine 
Anträge aus Stadt bzw. Landkreis Coburg auf EU-Förderung 
abgelehnt. Im Übrigen werden im Monitoringsystem für den 
ESF in Bayern die Gründe für abgelehnte oder aufgehobene 
Projekte nicht erfasst.

ELER 2014–2020 (StMELF) und EMFF 2014–2020 
(StMELF)
Die Antworten ergeben sich aus Anlage 8 (Stadt Coburg) 
und Anlage 9 (Landkreis Coburg). Demnach wurden bislang 
keine Anträge aus Stadt bzw. Landkreis Coburg auf EU-För-
derung abgelehnt.



Regionale Auswertung Bayern - EFRE 2007 - 2013 

Ressort: alle 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Coburg 
Stichtag für Zahlungen / Datum Bewilligungsbescheid: 04.02.2016 

Proje 	• 
i- 

, -Ante) 

BTZ Coburg und LBH Lichtenfels 60.495 
Actuations 583.063 
Bayerisches Unnweltberatungs- und Auditprogramm 
Prestige Hotel- und Gastronomie GmbH Romatik Hotel Goldene 
Traube 

450 

Coburg IRE "Coburger Land und Rodachtal" 23.100 
DCT GmbH 225.000 
Diesel regenerativ 55.152 
Diesel R33 137.574 
Schmidt GmbH Laborglas + Glastechnik 91.500 
S+G Druck GmbH & Co. KG 169.907 
SSB Stark Stahlbau GmbH und Otto Stark GmbH & Co.K 70.500 
Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Stadler Metallbau GmbH & Co. KG 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Sagasser-Vertriebs GmbH 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Maler Knoch GmbH 

816 

Weichelt Andreas GmbH, Andreas Weichelt GmbH & Co. 22.290 
Summe 	463 	Coburg, Stadt 1.440.747 

Anmerkung: Zum bewilligten EU-Anteil können 
Bewilligungen anderer öffentlicher Mittel hinzukommen 



Regionale Auswertung Bayern - EFRE 2007 - 2013 

Ressort: alle 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis: Coburg 
Stichtag für Zahlungen / Datum Bewilligungsbescheid: 04.02.2016 

Projekt Titel 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
MGHK UG (haftungsbeschränkt) 

bewilligter 
EU-Anteil 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Panzer Kompost-und- Recyclilg GmbH 

450 

Bittner Werkzeugbau GmbH u. Fa. Carolin Bertges 255.000 
Bohl Ernst 105.000 
Bohl Ernst KG 111.375 
Dietz Federnfabrik GmbH u. Dietz Vermögenv. KG 577.875 
Druckerei Nötzold 77.178 
E-CLIMATE! - Entwicklung und Bau eines thermischen Kühlsystems 
für E-Fahrzeuge 

409.800 

Finori GmbH 150.000 
H. Witzgall GmbH 52.500 
Hermann Bätz GmbH & Co. KG 39.000 
In° Schaller GmbH und Thomas Schaller + Christina Franke- 
Schaller GbR 

79.500 

Kursaal/Stadthalle Bad Rodach 1.145.300 
Lieb Werner GmbH & Co. KG 109.337 
RW Agrar GmbH 180.000 
Sanierung Fa. Hausser, Feldstraße 9, Neustadt b. CO 229.080 
S+G Druck GmbH & Co. KG 46.500 
Tontopf e.K. 225.000 
Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Schmidt elektroa nlagen 

460 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Gasthof Deutsches Reich 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Glashandel Maier GmbH 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
W. Steinert, Versicherungsbüro 

450 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Thorsten Schwede Garten- u. Landschaftsbau 

460 

Bayerisches Umweltberatungs- und Auditprogramm 
Auto Gerber 

450 

Voit Gustav Werkstätten fvür Innenausbau GmbH & Co 27.716 
Summe 	473 	Coburg, Landkreis 3.823.780 

Anmerkung: Zum bewilligten EU-Anteil können 
Bewilligungen anderer öffentlicher Mittel hinzukommen 



ESF 2007-2013 
Ort: Stadt Coburg 
Stand: 08.02.2016 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

P&S praxis & 
seminare e.K.- UB 
P&S schulungen 

KA-IT women 15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 10.05.2010 06.05.2011 170.867,36 69.983,46 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Berufliche Qualifizierung von 
Erwachsenen ALG II 
Empfängerinnen "Fachkraft 
im Ve 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 02.06.2009 30.04.2010 173.090,77 64.076,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Lehrgang zur beruflichen 
Qualifizierung von 
erwerbsfähigen Alg II- 
Empfängerinnen 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 02.06.2009 26.02.2010 201.212,42 81.234,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Servicefachkraft in Hotel- und 
Gaststätten i, HoGa 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 01.03.2010 	_ 30.11.2010 188.029,35 73.387,45 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Fachkraft im Verkauf 15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 06.04.2010 01.04.2011 149.565,66 66.871,89 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

ELLA 	Entdecke Lern-, 
Lebens- und 
Arbeitsmarktchancen 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 25.08.2014 31.03.2015 112.594,90 45.240,62 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
aGmbH 

Berufliche Einglederung für 
Frauen in Teilzeit "BEFit" 
Fachbereich Hauswirtschaf 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 04.05.2009 01.04.2010 188.988,00 82.720,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Berufliche Eingliederung für 
Frauen / Fachbereich 
Hauswirtschaft / Coburg 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 03.05.2010 06.05.2011 223.151,09 90.453,05 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

be fit/Hauswirtschaft und 
Altenpflege / Coburg 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 01.03.2011 27.02.2012 208.798,18 93.537,97 

BDP - Institut für 
berufliche Bildung - 
Lohwasser KG 

MUMM - mehr 
(wirtschaftliche) 
Unabhängigkeit für mutige 
Mütter 

15 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
Frauen unter 
Berücksichtigung 
spezifischer Belange 

Coburg 25.01.2010 22.12.2010 207.279,59 80.258,00 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Elektrofachkraft für 
festgelegte Tätigkeiten 

1/1 Berufliche 
Weiterbildung von 
Beschäftigten insb. 
KMU 

Coburg 03.02.2014 30.04.2014 13.106,56 5.496,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Servicekraft Dienstleistung 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 17.01.2011 16.01.2012 213.706,78 85.109,65 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Fachkraft im Handel 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 09.05.2011 06.06.2012 225.024,14 84.701,79 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Fachkraft im Handel 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 11.06.2012 09.07.2013 205.479,52 81.113,00 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Fachkraft im Handel 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 26.08.2013 21.10.2014 273.975,56 98.982,19 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

QzP-Demenz - Qualifizierung 
Pflegeassistenten/-in inkl. 
Betreuungskraft Demenz 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 18.11.2013 06.06.2014 101.369,30 42.270,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

CC- CallCenter Agent 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 10.10.2011 19.06.2012 157.515,83 62.631,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

Qualifizierung zur(m) 
hauswirtschaftlichen 
Helfer/Helferin 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 02.07.2012 22.03.2013 137.171,51 58.441,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

Kumeta Coburg 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 13.05.2013 31.10.2013 92.905,19 42.033,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

QhH2 Coburg 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 03.06.2013 30.05.2014 186.493,48 79.079,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

Qualifizierung zur 
Servicekraft 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 16.06.2014 25.03.2015 143.767,73 71.119,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
aGmbH 

Fachkraft für 
Dienstleistungen im 
Lagerbereich und Verkauf/ 
Coburg 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 09.11.2009 15.06.2010 167.458,21 74.374,22 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
aGmbH 

Qualifizierung: Lager und 
Metall / Coburg 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 26.07.2010 01.04.2011 165.150,36 70.636,13 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
qGmbH 

Qualifizierung Holz / Metall / 
Coburg / 02.05.11 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 02.05.2011 04.04.2012 215.106,58 95.411,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
aGmbH 

Dennografieboni: 
Lebenslanges Lernen / 
Coburg 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 20.02.2012 13.02.2013 230.327,99 85.277,18 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
aGmbH 

Qualifizierung: Hauswirtschaft 
/ Coburg /30.04.12 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 30.04.2012 22.03.2013 175.608,67 69.811,30 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
qGmbH 

Qualifizierung im Bereich 
Holz- und Lagerwirtschaft / 
CO / 11.06.2012 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 11.06.2012 17.05.2013 249.963,13 91.646,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
qGmbH 

Qualifizierung Holz - Lagert 
Coburg /03.06.13 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 03.06.2013 08.05.2014 228.513,35 98.738,79 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
qGmbH 

Qualifizierung Hauswirtschaft 
/ Coburg /03.06.13 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 03.06.2013 17.04.2014 181.661,42 76.186,21 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
oGmbH 

Qualifizierung Holz! Lager! 
Reinigung - Coburg - 
23.06.14 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 23.06.2014 31.03.2015 183.929,65 83.638,65 

BDP - Institut für 
berufliche Bildung - 
Lohwasser KG 

Kaufmännische 
Qualifizierung - Integration 
Büro 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 14.03.2011 29.03.2012 251.050,73 100.486,00 

BDP Peters GmbH "Alltagsbegleiter vs. 
Warendistribution/Lager" 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 16.01.2012 07.09.2012 89.354,32 44.677,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

BeMOBIL Landkreis Coburg 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 01.02.2011 29.07.2011 118.669,90 51.209,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

BeMOBIL Stadt Coburg 
GaLa/ Holz 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 06.06.2011 02.12.2011 109.946,74 49.087,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

BeMOBIL Stadt Coburg 2012 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 16.04.2012 12.10.2012 99.270,68 45.875,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

AGIL Coburg 2012 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 15.10.2012 10.05.2013 140.071,64 59.519,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

QUASI Coburg 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 13.05.2013 07.02.2014 174.372,59 85.584,00 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

QUASI 2014 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 27.01.2014 07.11.2014 167.639,30 83.819,00 

5/8 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

DEB-soziale 
Dienstleistungs 
gGmbH 

BeMOBIL Coburg 2014 12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 15.09.2014 27.03.2015 96.617,41 48.308,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Qualifizierungsmaßnahme für 
erwerbsfähige, 
langzeitarbeitslose behinderte 
Mensch 

13/1 Qualifizierung und 
Stabilisierung von 
Menschen mit 
Behinderung und 
psychischen 
Erkrankungen 

Coburg 07.07.2008 03.07.2009 246.346,96 109.101,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

Qualifizierungsmaßnahme 
zur Integration von 
Migrantinnen und Migranten 
in den er 

14/1 Förderung der 
Integration von 
Migrantinnen und 
Migranten in den ersten 
Arbeitsmarkt 

Coburg 15.06.2009 14.06.2010 218.936,79 99.059,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land gGmbH 

QuIM - 
Qualifizierungsmaßnahme 
zur Integration von 
Migrantlnnen 

14/1 Förderung der 
Integration von 
Migrantinnen und 
Migranten in den ersten 
Arbeitsmarkt 

Coburg 20.09.2010 19.09.2011 200.775,51 100.387,75 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

Sprache- Qualifizierung- 
Praxis- Ein 
Qualifizierungsprojekt für 
Migrantinnen und 

14/1 Förderung der 
Integration von 
Migrantinnen und 
Migranten in den ersten 
Arbeitsmarkt 

Coburg 26.05.2008 03.07.2009 216.534,13 108.246,00 

Berufliche 
Fortbildungszentren 
der Bayerischen 
Wirtschaft (bfz) 
gGmbH 

PIA / Coburg / 13.02.12 13/2 Qualifizierung und 
Stabilisierung von 
Menschen mit 
Behinderung und 
psychischen 
Erkrankungen 

Coburg 13.02.2012 08.02.2013 200.733,85 100.366,92 

Bildungswerk der 
ver.di in Bayern e.V. 

Lehrgang zum Nachholen 
des Hauptschulabschlusses 

5/3 Förderung von 
Projekten der 
arbeitsweltbezogenen 
Erwachsenenbildung 

Coburg 15.09.2008 31.08.2009 97.763,33 34.063,06 

6/8 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Handwerkskammer für 
Oberfranken 

Quali-Adapt Vorbereitung auf 
Nachprüfung 

12/4 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Coburg 02.12.2011 27.01.2012 7.965,08 4.495,00 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land qGmbH 

Alpha+ besser lesen und 
schreiben 

12/5 ALPHA+ besser lesen 
und schreiben 

Coburg 16.06.2014 19.12.2014 4.053,84 1.891,76 

Volkshochschule 
Coburg Stadt und 
Land qGmbH 

Alpha+ besser lesen und 
schreiben 

12/5 ALPHA+ besser lesen 
und schreiben 

Coburg 17.11.2014 30.04.2015 5.006,40 2.503,20 

Stadt Coburg -Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

Kooperatives 
Berufsvorbereitungsjahr 

5/2a Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Coburg 01.09.2007 31.08.2008 69.828,63 34.914,31 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

Kooperatives 
Berufsvorbereitungsjahr 

5/2a Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Coburg 01.09.2007 31.08.2008 73.553,66 35.940,00 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

Kooperatives 
Berufsintegrationsjahr 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW 

Coburg 01.09.2008 31.08.2009 79.641,89 29.575,59 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

Kooperatives 
Berufsintegrationsjahr 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW 

Coburg 01.09.2008 31.08.2009 79.393,67 28.754,85 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ im Schuljahr 09/10 an der 
Staatl. BS Coburg I, FR 
Hauswirtschaft 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Coburg 01.09.2009 31.08.2010 73.451,63 33.970,15 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

B1J im Schuljahr 09/10 an der 
Staatl. BS Coburg 1, FR 
Hauswirtschaft 2 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Coburg 01.09.2009 31.08.2010 74.043,99 33.675,78 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Stadt Coburg-Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2010/2011 	Berufsschule 
I Coburg Hauswirtschaft 
Klasse 10 A 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Coburg 01.09.2010 31.08.2011 69.503,00 34.500,00 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2010/2011 	Berufsschule 
I Coburg Hauswirtschaft 
Klasse 10 B 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Coburg 01.09.2010 31.08.2011 69.503,00 34.500,00 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2011/2012 Berufsschule I 
Coburg Hauswirtschaft 
Klasse 10 A 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Coburg 01.09.2011 31.08.2012 68.984,00 34.500,00 

Stadt Coburg - Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2012/13 Berufsschule I 
Coburg Hauuswirtschaft 
Klasse 10 A 

5/2b Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Coburg 01.09.2012 31.08.2013 67.385,00 34.500,00 

Stadt Coburg -Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2013/14 Berufsschule I 
Coburg Hauswirtschaft 
Klasse 10 A 

5/21D Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BIJ) 

Coburg 01.09.2013 31.08.2014 67.385,00 34.500,00 

Stadt Coburg -Amt für 
Schulen, Kultur und 
Bildung 

BIJ 2014/15 Berufsschule 
Coburg I Hauswirtschaft KI. 
10 A 

5/21) Förderung des 
kooperativen 
Berufsintegrationsjahrs 
(BW) 

Coburg 01.09.2014 31.08.2015 61.983,25 30.383,25 

Förderung 
zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

Anzahl: 33 6/1 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

Coburg 459.331,98 71.596,15 

Förderung 
zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in 
der Altenpflege 

Anzahl: 2 6/2 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in 
der Altenpflege 

Coburg 54.017,88 5.000,00 



ESF 2007-2013 
Ort: Landkreis Coburg 
Stand: 08.02.2016 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

connect Neustadt 
GmbH & Co. KG 

Modellprojekt: "ARBEIT und 
FAMILIE ohne ABER" "AUF 
2008" Chancengleichheit 

4 Verbesserung der 
Vereinbarkeit von 
Familie und 
Erwerbstätigkeit sowie 
der 
Chancengerechtigkeit 

Neustadt b.Coburg 01.10.2008 30.09.2010 246.336,01 110.851,00 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

Jugendwerkstatt Coburg - 
Niederfüllbach Ausbildung 
Trockenbaufachwerker und 
Mode 

8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.09.2009 31.08.2010 317.357,76 158.678,00 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

Jugendwerkstatt Coburg- 
Niederfüllbach- Arbeiten und 
Lernen 

8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.01.2009 31.12.2009 627.805,30 156.951,00 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

Jugendwerkstatt Coburg - 
Niederfüllbach "Arbeiten und 
Lernen" 

8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.01.2010 31.12.2010 526.947,96 131.736,00 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

ESF Ausbildungsprojekt 8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.09.2010 31.08.2011 255.540,03 127.769,00 

1/3 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 
Projektträger Projektbezeichnung . 	Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 

finanzierung 
ESF - Mittel 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

Jugendwerkstatt Coburg- 
Niederfüllbach Arbeit und 
Lernen 2011 

8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.01.2011 31.12.2011 435.759,19 108.939,00 

Diakonisches Werk in 
den Evang.- Luth. 
Dekanatsbezirken 
Kronach- 
Ludwigsstadt/ 
Michelau e.V. 

Jugendwerkstatt Cbg.- 
Niederfüllbach Ausbildung 
Trockenbaufachwerker u. 
Mode 

8 Unterstützung 
besonders 
benachteiligter junger 
Menschen - 
Arbeitsweltbezogene 
Jugendsozialarbeit 

Niederfüllbach 01.09.2011 31.08.2012 207.556,05 103.777,00 

P&S praxis & 
seminare e.K.- UB 
P&S schulungen 

Automotive Worker - Ein 
Qualifizierungsprojekt zur 
beruflichen Integration benac 

12/1 Qualifizierung von 
langzeitarbeitslosen 
(LZA) Männern und 
Frauen 

Dörfles-Esbach 08.12.2008 04.09.2009 153.641,31 51.326,00 

Landratsamt Coburg Zukunftscoach für den 
Landkreis Coburg 

1/3 Aktionen zur 
Gestaltung und 
Bewältigung des 
demografischen 
Wandels 

Landkreis Coburg 01.09.2012 30.06.2015 252.702,34 113.716,00 

Evang.-Luth. Dekanat 
Coburg 

Ich bin dabei 5/4 Förderung von 
Projekten der 
arbeitsweltbezogenen 
Jugendarbeit 

Lautertal 01.01.2010 31.12.2010 185.129,31 83.308,18 

Jugendbildungsstätte 
Jugendhaus 
Neukirchen 

Bildungsmaßnahmen für 
Jugendliche zur beruflichen 
Bildung 

5/4 Förderung von 
Projekten der 
arbeitsweltbezogenen 
Jugendarbeit 

Lautertal 15.09.2007 31.12.2008 227.880,08 102.546,03 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

Anzahl: 63 6/1 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze (Fit 
for Work) 

747.880,27 153.555,74 



Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 

Projektträger Projektbezeichnung Förderaktivität Durchführungsort Starttermin Endtermin Gesamt- 
finanzierung 

ESF - Mittel 

Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in 
der Altenpflege 

Anzahl: 2 6/2 Förderung zusätzlicher 
Ausbildungsplätze in 
der Altenpflege 

13.660,00 6.000,00 



BayStM ELF, Referat G6 

Regionale Auswertung Bayern - ELER/EFF 2007 - 2013 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Coburg (463) 
Auszahlungen 2007 - 2015 
Stand: 12.02.2016 

es  beza Ite• - 
Mittel 

Wasserwirtschaft Hochwasserschutz Coburg 698.882 
Wasserwirtschaft Lauterüberleitung zum Hochwasserrückhaltebecken Goldbergsee 61.266 
Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Dosier, Einlauf-,Stollen- und Auslaufbauwerke zum 

Hochwasserrückhaltebecken Goldbergsee 
7.770.030 

Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Flutgerinne von Auslaufbauwerk Überleitungsstollen bis 
Goldbergss - Abschnitt Süd 

83.198 

Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Flutgerinne von Auslaufbauwerk Überleitungsstollen bis 
Goldbergss - Abschnitt Nord 

308.353 

WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.N.SCHADEN (5 x) 3.838 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.PLANM. (2 x) 1.003 
Landschaftspflege 2 x Landschaftspflegemaßnahmen 6.000 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 108.780 
AGZ Ausgleichszulage 187.917 
ELER Summe 	463 	Coburg, Stadt 9.229.268 

Fischerei (EFF) Teichbau 3.700 

EFF Summe 	463 	Coburg, Stadt 3.700 

Anmerkung: zu den EU-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER/EFF 2007 - 2013 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis Coburg (473) 
Auszahlungen 2007- 2015 
Stand.  12 02 2016 

. 	.`ro•ra Pre ekt Titel 

, 
,- bezahlte EU-, 

^ 	ittel 

LEADER LAG-Management 99.434 
LEADER Errichtung eines Dorfgemeinschaftsraumes in Heilgersdorf 34.992 
LEADER Wallfahrerweg 67.658 
LEADER Caravan Bike Informationspunkt 31.358 
LEADER Caravan & Bike Caravanstellplatz 60.509 
LEADER Bewegungspark Ahorn - für alle Generationen 76.716 
LEADER Öffentlichkeitsarbeit Initiative Rodachtal für LAG Rodachtal i. Coburger 

Land 
14.400 

LEADER Flächenmanagement im Rodachtal 11.071 
LEADER Erweiterung des Wanderwegenetzes der Initiative Rodachtal in Ahorn und 

Itzgrund 
35.202 

LEADER Fahrrad & Fitness 52.952 
LEADER Schaubrennerei Bad Rodach 37.497 
Dorferneuerung Dorferneuerung (DE) Ahlstadt II: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 88.559 

Dorferneuerung DE Ahlstadt II: Gestaltung von Plätzen 7.319 
Dorferneuerung DE Bieberbach-Neuses a.Br.: Gestaltung von Plätzen 7.195 
Dorferneuerung DE Bieberbach-Neuses a.Br.: Grünanlagen 2.025 
Dorferneuerung DE Gauerstadt: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 30.594 
Dorferneuerung DE Großgarnstadt: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 8.993 
Dorferneuerung DE Großgarnstadt: Gestaltung von Plätzen 5.291 
Dorferneuerung DE Großgarnstadt: Grünanlagen 3.504 
Dorferneuerung DE Lahm-Pülsdorf-Herreth: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 337.492 

Dorferneuerung DE Lahm-Pülsdorf-Herreth: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 19.253 
Dorferneuerung DE Lahm-Pülsdorf-Herreth: Gestaltung von Plätzen 144.106 
Dorferneuerung DE Lahm-Pülsdorf-Herreth: Bodenordnung 111 
Dorferneuerung DE Oberelldorf-Unterelldorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 59.859 

Dorferneuerung DE Oberelldorf-Unterelldorf: Gestaltung von Plätzen 15.446 
Dorferneuerung DE Rossach: Gestaltung von Plätzen 8.337 
Dorferneuerung DE Roßfeld-Rudelsdorf: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 204.021 
Dorferneuerung DE Roßfeld-Rudelsdorf: Gestaltung dörflicher Bausubstanz 16.947 
Dorferneuerung DE Roßfeld-Rudelsdorf: Gestaltung von Plätzen 31.418 
Dorferneuerung DE Roßfeld-Rudelsdorf: Bodenordnung 186 
Dorferneuerung DE Roth a.Forst: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 134.510 
Dorferneuerung DE Roth a.Forst: Gestaltung von Plätzen 23.485 
Dorferneuerung DE Roth a.Forst: Grünanlagen 2.125 
Dorferneuerung DE Roth a.Forst: Bodenordnung 953 
Dorferneuerung DE Schottenstein-Welsberg: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 37.473 

Dorferneuerung DE Schottenstein-Welsberg: Gestaltung von Plätzen 15.655 
Dorferneuerung DE Untersiemau: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 44.473 
Dorferneuerung DE Weißenbrunn-Fornbach: Verbesserung der Verkehrsverhältnisse 4.000 

Dorferneuerung DE Weißenbrunn-Fornbach: Gestaltung von Plätzen 12.972 
Dorferneuerung DE Weißenbrunn-Fornbach: Bodenordnung 2.643 
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Dorferneuerung DE Weißenbrunn-Fornbach: Wasserwirtschaftliche Projekte 3.000 
Flurneuordnung Flurneuordnung (FN) Brücken Erlesmühle: Ländlicher Wegebau 74.451 
Flurneuordnung FN Fürth am Berg: Ländlicher Wegebau 8.420 
Flurneuordnung FN Fürth am Berg: Wasserwirtschaftliche Projekte 7.780 
Flurneuordnung FN Großwalbur II: Ländlicher Wegebau 63.685 
Flurneuordnung FN Großwalbur II: Bodenordnung 213 
Flurneuordnung FN Niederndorf-Sülzfeld: Ländlicher Wegebau 17.745 
Flurneuordnung FN Unterlauter II: Ländlicher Wegebau 11.989 
Flurneuordnung FN Unterlauter II: Landschaftspflege 502 
Flurneuordnung FN Untersiemau: Ländlicher Wegebau 52.809 
Flurneuordnung FN Untersiemau: Wasserwirtschaftliche Projekte 1.562 
Flurneuordnung FN Untersiemau: Landschaftspflege 1.845 
Wasserwirtschaft Lauterüberleitung zum Hochwasserrückhaltebecken Goldbergsee 551.398 
Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Dosier, Einlauf-,Stollen- und Auslaufbauwerke zum 

Hochwasserrückhaltebecken Goldbergsee 
1.942.508 

Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Flutgerinne von Auslaufbauwerk Überleitungsstollen bis 
Goldbergss - Abschnitt Süd 

20.799 

Wasserwirtschaft Lauterüberleitung: Flutgerinne von Auslaufbauwerk Überleitungsstollen bis 
Goldbergss - Abschnitt Nord 

77.088 

WALDFÖPR 2007 JUGENDPFLEGE ( 4 x) 4.794 
WALDFÖPR 2007 NACHBESSERUNG PFLANZUNG (WIEDERAUFF.) (10 x) 7.067 
WALDFÖPR 2007 NATURVERJÜNGUNG (4 x) 2.345 
WALDFÖPR 2007 NEBENBESTAND NACH SCHADEN (2 x) 728 
WALDFÖPR 2007 NEBENBESTAND PLANM. (2 x) 2.209 
WALDFÖPR 2007 UNTERBAU/-PFLANZUNG PLANM. (1 x) 672 
WALDFÖPR 2007 VORBAU (PFLANZUNG) N. SCHADEN (2 x) 7.711 
WALDFÖPR 2007 VORBAU (PFLANZUNG) PLANM. (6 x) 12.407 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF. SAAT PLANM. (1 x) 1.900 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.N.SCHADEN (150 x) 179.299 
WALDFÖPR 2007 WIEDERAUFF.PFLANZ.PLANM. (30 x) 43.554 
FORSTVVEGR 2007 REPARATUR NACH SCHADEREIGNIS (2 x) 25.682 
VNPWaldR 2007 STOCKHIEB MOTORMANUELL (2 x) 1.200 
VNPWaldR 2007 MITTELWALD <= 30 JAHRE ( 4 x) 8.400 
VNPWaldR 2007 MITTELWALD > 30 JAHRE (3 x) 4.761 
Landschaftspflege 67 x Landschaftspflegemaßnahmen 600.000 
Marktstruktur Durchführung von Investitionen zur Kapazitätserweiterung der 

Käseherstellung und -abpackung und die Verbesserung der 
Molkeverwertung in Meeder (I) 

458.500 

Marktstruktur Durchführung von Investitionen zur Kapazitätserweiterung der 
Käseherstellung und -abpackung und die Verbesserung der 
Molkeverwertung in Meeder (II) 

730.000 

Marktstruktur Rundsilo Untersemau 38.350 
Diversifizierung Modernisierung des Hofladens Umbau eines Stallgebäudes in Lager-, 

Zerlege- und Wurstverarbeitungsräume 
5.980 

AFP Mastschweinehaltung 18.013 
AFP Zuchtsauenhaltung 15.719 
AFP Futterlagerung 4.771 
AFP Mastschweinehaltung 72.958 
AFP Milchviehstall 77.951 
AFP Milchviehstall 18.758 
AFP Mastschweinehaltung 3.042 
AFP Kälberstall 14.518 
AFP Jungviehstall 41.134 
AFP Milchviehstall 90.598 
AFP Milchviehstall 69.678 
AFP Milchviehstall 89.337 
AFP Milchviehstall 2.887 
AFP Milchviehstall 32.644 
AFP Legehennen 6.358 
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AFP Milchviehstall 4.976 
AFP Milchviehstall 18.836 
AFP Jungviehstall 18.315 
AFP Zuchtsauenhaltung 201 
AFP Jungviehstall 850 
AFP Zuchtsauenhaltung 10.962 
AFP Jungviehstall 16.532 
AFP Kälberstall 7.182 
AFP Mastschweinehaltung 19.714 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 3.859.437 
AGZ Ausgleichszulage 4.062.727 
ELER Summe 	473 	Coburg, Landkreis 15.340.184 

Fischerei (EFF) Wasserversorgung 2.060 
Fischerei (EFF) Geräte 3.070 
Fischerei (EFF) Geräte 1.150 
Fischerei (EFF) Scherbeneiserzeuger ' 1.900 
EFF Summe 	473 	Coburg, Landkreis 8.180 

Anmerkung: zu den EU-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 



ESF 2014-2020 
Ort: Stadt Coburg 
Stand: 08.02.2016 

Projektträger Projektbezeichnung Projektstatus Förderaktion Durchführungsort 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 

Starttermin Endtermin 
Gesamt-
finanzierung ESF - Mittel 

Berufsförderungswerk 
Nürnberg gemn. 
GmbH HeLP Co beantragt 9.2 

Soziale Innovation, 
Prioritätsachse B Coburg 13.07.2015 12.07.2017 540.941,04 266.438,74 

bfz gGmbH 

Qualifizierung Metallbau 
und Holzbearbeitung / 
Coburg /21.09.2015 beantragt 9.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungsmaßn 
ahmen für 
Langzeitarbeitslose 
und Arbeitslose" Coburg 14.09.2015 06.06.2016 203.970,05 100.947,65 

Gern. DEB-soziale 
Dienstleistungs GmbH AKTIV Coburg beantragt 9.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungsmaßn 
ahmen für 
Langzeitarbeitslose 
und Arbeitslose" Coburg 07.04.2015 18.12.2015 189.072,00 80.714,00 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

Qualifizierung zur 
Empfangskraft - QzE beantragt 9.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungsmaßn 
ahmen für 
Langzeitarbeitslose 
und Arbeitslose" Coburg 08.06.2015 27.01.2016 115.023,64 56.019,80 

P&S praxis und 
seminare GmbH 

Dienstleistung und 
Service - Qualifizierung 
zur Servicekraft - QzS beantragt 9.1 

Förderhinweise 
"Qualifizierungsmaßn 
ahmen für 
Langzeitarbeitslose 
und Arbeitslose" Coburg 15.02.2016 11.08.2016 88.701,29 44.350,23 

Stadt Coburg 

BIJ 2015/2016 
Berufsschule Coburg I, 
Klasse JFI beantragt 12 

Richtlinie für die 
Förderung von 
Projekten zur 
Aktivierung des 
Bildungs- und 
Ausbildungspotentials Coburg 01.09.2015 31.10.2016 66.542,00 35.542,00 

1/2 



Projektträger Projektbezeichnung Projektstatus Förderaktion Durchführungsort 

Bewilligungszeitraum Finanzierung (Euro) 

Starttermin Endtermin 
Gesamt-
finanzierung ESF - Mittel 

Stadt Coburg 

Ganztagsklasse im 
Bereich Übergangskl. 
Rückert-Mittelschule 
Coburg SJ 2015/2016 beantragt 14 

Richtlinie für die 
Förderung von 
Projekten zur 
Aktivierung des 
Bildungs- und 
Ausbildungspotentials Coburg 01.09.2015 31.10.2016 50.833,77 26.233,77 

Gemeinn. Gesellschaft 
für soziale Dienste "Bleib dabei!" bewilligt 4.2 

Soziale Innovation, 
Prioritätsachse A Coburg 01.09.2015 25.08.2017 260.442,09 130.221,00 

2/2 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER 2014 - 2020 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Stadt: Coburg (463) 
Bewilligungen 2014 - 2015 
Stand: 12.02.2016 

' 	e 	fel ' 
beantragteibewilli 

te EU-Mittel 

LEADER Vorbereitende Unterstützung (beantragt) 5.000 
LEADER LAG-Management (Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt) 125.000 

LEADER Konzept Lerngarten Umwelt (beantragt) 9.125 
LEADER Kataster Radwegebeschilderung (Vorzeitiger Maßnahmenbeginn erteilt) 23.669 

AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltmaßnahmen (KULAP + VNP) 9.780 
AGZ Ausgleichszulage 45.439 
ELER Summe 	463 	Coburg, Stadt 218.014 

Anmerkung: zu den ELER-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z.B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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Regionale Auswertung Bayern - ELER 2014 - 2020 

Ressort: StMELF, StMUV 
Referat: alle 
Prioritätsachse: alle 
Landkreis Coburg (473) 
Bewilligungen 2014- 2015.  
Stand: 12.02.2016 

•roirarnt • o'e 	._ - 	ha,  e a•e . 

LEADER Artillerieabteilung Feste Coburg (beantragt) 89.500 
Marktstruktur Erweiterung Käseproduktion und Abfüll-und Verpackungsanlagen 370.600 
AFP Neubau von 2 Mastschweineställen 38.047 
AFP Neubau eines Ferkelaufzuchtstalls und Neubau von 2 Mastschweineställen 139.969 

AFP An- und Umbau des Milchviehstalls Neubau eines Jungviehstalls 118.412 
AUM (KULAP+VNP) Agrarumweltnnaßnahmen (KULAP + VNP) 796.408 
AGZ Ausgleichszulage 1.131.246 
ELER Summe 	473 	Coburg, Landkreis 2.684.181 

Anmerkung: zu den ELER-Mitteln kommen i.d.R. noch weitere öffentliche Mittel hinzu 
(z. B. Landesmittel, Bundesmittel, kommunale Mittel) 
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